

# Ekstremni hardver

Izlazak Windowsa 10 bio je najznačajniji događaj proteklog ljeta. Iz naše perspektive, s mediteranskim ritmom življenja u kojem se tijekom vreljih mjeseci mnogo više bavimo odabirom lokacije za ljetovanje negoli nekim značajnijim poslovnim potezima, vrlo čudno djeluje Microsoftova odluka tako važan trenutak smjestiti točno usred turističke sezone! I tako, dok smo mi smišljali kako pobjeći u hlad od zvizdana koji je zapekao kao nikad, dogodilo se i to čudo - Windowsi su postali besplatan operacijski sustav! Kažu da je prvog dana obavljeno čak 14 milijuna instalacija. Fascinantno je i pomisliti kakva je morala biti infrastruktura u pozadini tog pothvata. Tri tjedna nakon lansiranja Windowsa 10 procijenjeno je da su već dotad biti instalirani na pet posto svih računala na svijetu!

Instalirao ih je i uvijek mrzovoljni i hejterski raspoloženi Oleg Maštruko. Starijim čitateljima vjerojatno već pada na pamet da je u devedesetim godinama on redovito u Bugu recenzirao upravo Microsoftove programe. Dugo već ništa nije pisao o njihovom softveru, ali ovo novo potaknulo iskustvo ga je na reakciju pa je svoju kolumnu u ovom broju posvetio Windowsima 10 i, pazite, mogli biste se šokirati koliko će vas pozitivnih tonova dočekati u tom tekstu.

No pravi posao odradio je Matija Gračanin koji je Windowsima posvetio veliku temu u kojoj daje savjete i onima koji su ih već instalirali, kao i onima koji se još uvijek predomišljaju. Mnogo informacija je u toj temi, a posebnu kvalitetu daje joj softverska podrška na DVD-u, na kojem je kolekcija od deset programa (i oni su opisani u temi) koji bi vam mogli biti od posebne koristi, bilo prije ili nakon instalacije, odnosno nadogradnje.

Vidjet ćete među kolumnistima i jedno mladahnice - **Davora Šuštića**, našeg urednika hardvera. U stara dobra vremena kolumnisti su bili posebna sorta pisaca, impregnirani iskustvom, osobenjaci i eruditi. Takvi bi publiku zabavljali ponekom kozerijom, tračem iz visokog društva, prepričavanjem razgovora iz druženja s nekom facom, a ponajviše svojim lamentacijama o smislu ovoga ili onoga. Davor će biti drugačiji, fokusiran na tehnološke teme, egzaktni i na svoj način drzak u analitičkoj razgradnji obmana

i eventualnih laži marketinške industrije koja se pojavljuje kao spona između inženjera, odnosno proizvođača i nas korisnika. Za svoj prvi nastup pozabavio se kaosom koji vlada na tržištu procesora.

Indirektna inspiracija mu je objava Intelova Skylakea, potpuno nove generacije procesora 14-nanometarske tehnologije Core i7. Uspjeli samo ga nabaviti na vrijeme pa je tako **Denis Arunović** dobio priliku za detaljno testiranje, zajedno s pločama baziranim na čipsetu Z710. Radi se doista o najznačajnijoj ovogodišnjoj objavi u tom segmentu, o čemu se detaljno možete informirati u ovom broju.

Time nismo ni izdaleka dovršili priču o hardveraju kojim smo napunili ovomjesečni Bug. Hiperproduktivni Davor napisao je i temu broja koju smo nazvali "Igranje na 4K razlučivosti", a komotno smo mogli reći da slažemo - ekstremni PC. Računalo koje je poslužilo za istraživanje cilja istaknutog u naslovu složili smo (i sve to foto-dokumentirali) od komponenti nabavljenih u nas. Ukupna cijena im je 36.000 kuna, pa tko voli nek' izvoli.

Prema već ovoj otrcanoj fori - ni to nije sve! Denis je odradio i veliki test SSD-ova, kapaciteta od 240 do 512 GB. Kaže on u tom tekstu da cijene padaju, kapaciteti rastu, pa tko si dosad nije nabavio neki SSD, eto mu prilike. Imamo još velikih testova - Davor (opet!) odradio je testiranje prijenosnika za dake i studente. To je tema iz kategorije "back to school", jer kao što znate, početkom školske godine roditelji su presretni zbog toga što svojem potomstvu imaju priliku kupiti novo računalo i tako motivirati dječicu da uče s veseljem i radošću. I svi su sretni i zadovoljni; starci misle kako klinici štrebaju, a mladarija surfa po Bug Onlineu (u bolje slučaju), dangubi po Fejsu, lajkaju slike na Instagramu, igraju se (tzv. nezahjevne igre, primjerne ovoj klasi prijenosnika) i općenito rade sve što rade mladi.

Više smo vas put izvijestili kako je Bug, odnosno naša redakcija, postao dio uglednog EISA-ovog žirija i da ćemo sudjelovati (naš predstavnik je **Dragan Petrić** u njihovom odabiru najboljih proizvođača po raznim kriterijima. Napokon objavljujemo ovogodišnje dobitnike (ustvari to je za 2015.-2016.), u čijem smo odabiru, prvi put, i mi dali svoj glas. Čestitamo svim dobitnicima!